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СЕНАТОР ВЩШКУЄТЬСЯ ДО МО-
ЛОДІВИВРАТИ РУЗВЕЛТА 

ВАШИНГТОН. — Сенатор Норис, відомий лі-
берал у сенаті, видав публичну заяву за новий ви-
бір Рузвелта президентом Злучених Держав, 

У своїй заяві сенатор взиває передовсім моло^ 
дих людей, котрих виборчу силу він обчисляє на б 
до 9 міліонів голосів, вибрати президентом Руз-
велта, котрого Норис називає ідеальним лідером. 
ГУБЕРНАТОР ЗАКРИВАЄ СТЕЙТ ДЛЯ „ЧУЖИХ" 

РОБІТНИКІВ. 
ДЕНВЕР (Колорадо). — Губернатор цього 

стсііту, Джансон, видав приказ не пускати до СТей-
ту безробітних та „чужих" робітників. 

Щоб виконати цей приказ, він завів щось у 
роді воєнного стану. На всіх дорогах, що ведуть 
у стейт, він установив національну гвардію, щоб не 
пускала в стейт безробітних і чужинців, себто не-
натуралізованих горожан. 

Губернатор зорганізував для своєї кампанії 
уже багато великих підприємств. 

Подібну акцію перевів іще- цієї зими стейт Ка-
ліфорнія, що в лютім закрив свої границі для чу-
жих безробітних. 

ВЕЛИКИЙ СТРАЙК КОРАБЕЛЬНИХ 
ВАНТАЖНИКІВ. 

САН ФРАНСІСКО. — Страйк корабельних ван-
тажників, що почався минулого тижня, ПОШИрю-
еться. Через страйк 17 кораблів, що заїхали До 
порту, не можуть виладувати свого вантажу. 

Власники пробували вже годитися з юнією, 
але переговори розбились. 

ГУБЕРНАТОР З А З А К О Н П Р О СУСПІЛЬНЕ 
^ S ОБЕЗҐ1ЕЧЕННЯ. 

НЮ ЙОЙС— Леман, губернатор гіюйорського 
стейтў, демократ, виступив з радіовою промовою, 
в котрій домагався від републикагіської більшости 
в стейтовій лєгіслятурі ухвалення закона про су-
спільне обезпечення. 

ЗНОВ ПОВІТРЯНА КАТАСТРОФА. 
ДЖАНСТАВН (Па). — У горах Алегені, яких 

12 миль відсіля на схід, упав з Повітря приватний 
літак Фредерика Гарвія, одного із співвласників ве-
ликого ресторантного ланцюха, що летів з Ню 
йорќу до Канзас Ситі. 

У катастрофі згинув Гарві і його жінка. 
Свідки кажуть, що літак вибух у повітрю. 

ВІДГУК СПРАВИ ГАВПТМАНА. , 
БРУКЛИН (Ню йорќ). — Пол Вендел, усуне-

ний з адвокатської палати адвокат, що відбуває те-
пер вязничну кару в стейтовій тюрмі в Трентоні, Ню 
Джерзі, показав тут нюйорському прокураторові 
дім, у котрім, як він каже, його держали бранцем 
і заставили признатись до участи у викраденню й 
убивстві ‚дитини Линдберга. 

Поліція арештувала и узяла на допит б людей, 
що жили в тому домі, t 

БОЖЕВІЛЬНИЙ ПАЛІЙ ПГДПАЛИВ б ДОМІВ. 
НЮ ЙОРЌ. — У дільниці Бронќе за одну Піч 

підпалено 5 домів. Пожар вигнав з мешкань 20 
родин. 7 осіб вийшли з пригоди з Поважними по-
печенями. 

Супроти цього, що в кождім випадку вогонь 
підложено в той самий спосіб, поліція догадується, 
що тут мається до діла з божевільним палієм. 

РАТУНКОВІ ЗАХОДИ В КОПАЛЬНІ ЗОЛОТА. 
МУС РИВЕР (Нова Щотляндій). — Ратунково-

му відділові, що пробує вратувати трох людей, при-
сипаних обвалом землі в копальні золота, Вдалося 
впустити до копальні руру, котрою дають Привале-
ним повітря і поживу. 

Привалені подали рурою вістку, ЩО оДин з них 
уже помер. 

ВИБУХ КІТЛА ПІД PEQTOPAHOM. 
НЮ ЙОРЌ. — У суботу вночі вибух котел у 

пивниці під кафетерією 'Ректор під ч. Г627 Брод-
вей. У кафетерії було тоді коло 200 гостей. 50 з 
них вибух викинув угору. 7 треба було відставити 
до шпиталю. 

ГАЗЕТИ НЕВДОВОЛЕНЃЬ СЕНАТСЬКОГО 
РОЗСЛІДУ. 

ВАШИНГТОН. — Американське Товариство Ґа-
зетних Редакторів видало Ілубличну заяву проти 
конфіскати конгресом телеграм газетних власни-
ків до редакторів як проти нарушення конституцій-
них прав. 
КОНГРЕСМЕН АРЕШТОВАНИЙ ЗА СКОРУ ЇЗДУ 

ПО ПЯНОМУ. ` 
ВАШИНГТОН. — Конгресмен Зьончек, демо-

крат зі стейТу Вашингтон, вибрався на їзду столи-
цею Злучених Держав у своїм авті та їхав так ско-
ро, що поліція його арештувала. На поліційній 
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ЩЕ ОДИН БАНДИТСЬКИЙ' 
АРСЕНАЛ. 

При арештуванШр шайки 4 
бандитів у дільниці Квінс у 
Ню Йорќу ПОЛІЦІЙ відкрила в 
дому справжній арсенал зброї, 
зложений з маШйнового кріса, 
8 револьверів та 500 ладунків 
амуніції. 

РУМУНСЬКІ ВІДНОСИНИ. 

Бесар(абська преса пише, що 
в „Чета-кя. Альба та в інших 
місцевостях Бесарабії, де те-
пер голод, скарбові власти не 
хочуть злагіднити податково-
го натиску. Дійшло до того, 
що підмоги, які в цілій Ру-
мунії збирають для голодую-
чих у тих_місцевостях, ідуть 
у більшості на заплачбння за-
легЛих податків. А люди гѝ -
нуть з голоДу. Бесарабс'ькі ча-
сописи сиЛьно протестують 
проти таких румунських „по-
рядків". 

АРЕШТУВАЛИ ЛЬВІВСЬКО-
ЃО КУПЦЯ ТА ЗАЛІЗНИЧ-

НИКА. 

До львівського купця Сіма 
Банка прийшов з заграниці 
транспорт кримських шкірок, 
ваги ПО кг. Банк, не хотячи 
платити мита, посилки не 
ПрийяВ І Відіслав ЇЇ надавцеаі. 
Заки посилку дійсно вислано 
з двірця, лежала вала в за-
лізннчім магазині. Вміжчасі 
Сім Банк зробив подібну по-
сИлку, в якій Вмістив 110 кґ. 
крілячих ШКірок і в Ііорозу-
Мінні з залізничником Андрі-
ем Цебулею вміщено її в тім 
же магазині в тій ціли, щоб 
її змінити за посилку з крим-
ськими Шкірками. Цю махі-
Націю своєчасно завважили. Й 
Банка та уЦебулю арештували. 

СПІЛЬНЕ САМОВБИВСТВО. 

В одному з великих ставів 
в околиці француської місце-
востИ Валь-д'АЖаль знайшли 
цими днями два трупи, що 
були повяаані разом ременем. 
Трупи вже розкладалися. В 
кишені убрання одного з них 
знайшли листа, з якого вия-
вилося, що мужчина назива-
ється Рішардот, мав- 20 Літ, 
та що він втопився разом зі 
своєю любкою, 30-літньою 
жінкою) яка була маТірю 1 
дітей. Дальше слідство устій.-
нило, що Дня 16 січня ц. р. 
вона вийшла аі свого дому і 
більше не вернулась. Рішар-
дот не написав, чому вони 
відбирають собі життя. 

НАФТОВИЙ РУРОТЯЃ З ҐЕ-
НУІ ДО АШІЯНА. ; 

РОЗКИНУв ГРОШІ ТА ВИКИ^ 
НУВ дн†ину і ЖІНКУ НА 

ВУЛИЦЮ. 

З міста Вальпарайсо, Чілє, 
доносять про таку несамови-
ту історію, Якийсь Дж. Фи-
липс, німець з походження, 
вийшов на балькон готелю і 
почав звідти . виголошувати 
бесіду. На це зібралася товпа` 
під Готелем і Фнлипс почав 
розкидати між товпу . грошь 
Як викинув на вулицю пять 
Тисяч пезів ($250), схопив 
свою жінку, що мешкала з 
ним у гоТелі, на силу притяг-
нув її до бальконў і викинув 
її на вулицю. Далі знов увій-
шов до покою, схопив свою 
донечку і теж кинув на вули-
цю на голови товпн. Зібрані 
під- балькоНом дівчинку пере-
хопили і вона не впала на ву-
лицю та не була дуже пора-
нена. Зате мати поѓибла на 
місці. Доконавши свого огид-
ного вчинку, Филипс сам ки-
нувся в бальконў на вулицю 
і важко поранився, його за-
несли до шпиталю, де він за 
дві годині помер. 
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Група італійських проми-
словців зложила італійському 
урядові свій проект вибудови 
великого, нафтового руротягу 
з порту Генуї до Мілана. В Мі-
ляні має бути вибудована ве-
лика рафінерій нафти, яка пе-
ретворюватиме зовсім усе річ-
не запотребування нафти Іта-
ЛІЇ, цебто коло 2 міліогій тон. 
Газові продукти, добуті при 
фафінерії нафти, використає 
мілянська газівня. 

ЗВИРОДНІЛА МАТИ. 

У, Ланцуті арештувіали якусь 
Марію Чубу, котра признала-
ся до того, що вдушила своїх 
троє дітей зараз .по їх наро-
дженні. Вона насипала немов-
лявам піску до уст, Звнродііі-

МЕНОН1ТИ ХОТ$ІТЬ ВЕРНУ-
ТИСЬ ДО КАНАДИ. 

Перед десятьма роками пев-
на скількість канадійських ме-
нонітів вйвйндрувала з захід-
ньої Канади до Мексика і там 
осіла. Тепер Ті самі меноніти 
в чиелі вісім тисяч фармер-
СькИХ родгін Поробили захо-
дн, Щоб назад вернутись до 
Канади. Канаду вони залиши-
ли через те, що тамошній у-
ряД не дав менонітам своєї 
згоДи" на відкриття німецьких 
шкіл у менонітських коЛьо-
ніях. 

З Квебеку Доносять, ЩО на 
Днях до уряду провінції Кве-
беку зголосилась депутація 
менонітів з Мексика, які хо-
ТяТь осісти у Провінції Кве-
бек. Депутація просила, щоб 
квебексвкий уряд згодився на 
науку менонітських дітей у 
публИчнйх шкблаХ по німець-
ки.' Делегація ствердила, що 
вони рільники, які мало вжи-
Вають маШИНЄріїі а рільничу 
працю Виконують здебільша 
руками; Казали, що Квебек-
ський уряд при поселенню 
менонітів не буде мати багато 
клопотів 1 грошевих видат-
ків. Одно, ЧОГО ЇМ' буде треба, 
це дороги в тих околицях, де 
Вони поселились 6ИІ 

ПОКИЩО кВебетський уряд 
не дав Делегації Ніякої відпо-
віди. Відповідь дістануть аж 
після того, йќ -кабінет міні-
стрів цю справу розважать. 
Д`елегація постановила зали-
Шитисв у Квебеку ДО вИрІШЄН-
Ня справи ПровШЦійЛЬНиМ у-
рядом. 

ДЕРЖАВНА ПОЛІЦІЙ СТЕ-
ЃЕЖЕ ПУБЛИЧНЙХ КУХОНЬ. 

Комісія, яка заряджуе пуб-
личною допомогою для саміт-
ннх безробітних у Вінніпегу, 
звернул'ася до доміиіяльного 
уряду по Поміч державної по-
ліції в справі береження пуб-
личнкх їдалень,- у яких доПо-
Могова комісія кормить са-
МітнИх безробітних. 

Допомогова комісія у своїм 
звіті Подала, що безробітні 
навмисно нищать меблі їда-
лень, бють вікна, нищать СТІІ 
Ни і брутально Поводяться з 
тими, що їх обслугують. Крім 
Того безробітні, ПОПОЇВШИ в 
публичних їдальня'х, ўладжу 
ють спої мітінги та організу 
Ють страйки, ТОЩО. Щоби 
Припинити зловживання без 
робітних на публичній доПо 
м`озі, показалася потреба ви 
слати до публичних їдалень 
державних поліцаїв. 

ПРОГЙЖИДІВСЬК! ВИСТУ-
ПН В ЧЕРНІВЦЯХ. 

стадії поліцай запевняв суддю, що Зьончек їхав, зі 
скорістю 70 миль на годину та був пяний і суддя лу матір відставили до .суду 
засудив його на 15 долярів кари.# .в Ряшеві. , .. . , 

ЛІЦИТАЦІЙ БІБЛІОТЕКИ 
ВАРТУ. 

В Парижі відбулася ліцита-
ція бібліотеки міністра Варту, 
що згинув підчас марсиль-
ського замаху, на югослав-
ського короля Олександра. 
Ліцитація тревала три дні. 
Бібліотеку продали за 6,360,-
000 франків, В бібліотеці, Бар-
ту було дуже багато рідких 
тепер книжок. Було там м. їй'. 
27 ненадрукованих досі пое-
зій Анатоля Франса, люксусо-
ве видання Макіявелівського 
„Князя", з особистою дедика-
ціею Мусолінія для 'у. міністра 
Варту та багато інших Дуже 
цінних стародруків і маяу-
скрицтів. 

У черновецькому універси 
теті були цими днями проти-
жидівські виступи. їх причи-
ною було те, що один жидів-
ський студент побив по лиці 
професора Нікулеску, відомо-
го зі своїх антисемітських пе-
реконань. Обурені студенти 
кинулися на.тоґо студента-жн-
да та сильно його, побили, як 
теж побили при тій нагоді 
багатьох жидівських студен-
тів. З університетського бу-
динку перенеслися протйжи-
дівські демонстрації на вули-
цю й тревалИ кілька годин. 
Поліція арештувала багато о-
сіб жидів та румунів, 

ПЕС УРАТУВАВ РОДИНУ 
Від СМЕРТИ В ОГНІ. 

Якийсь Ганраган привіз на 
літаку з Ред Лейќ до Вініпе-
ґу свого песика, щоб тут йо-
го лікувати від попарення. 
Той тем вратував Ѓанрагана 
і його рідню від смерти в го-
ріючім домі. А було це так. В 
ночі, коли всі спали, песик 
скочив на ліжко Ѓанрагана та 
почав скавуліти і лизати сво-
го пана. Ганраган скинув з 
просоння пса з ліжка на під-
логу. Колиж пес знрв скочив 
на ліжко і почав скавуліти, 
Ганраган зіскоч`ив з ліжка і 
завважав, що його дім в огні. 
Він скоро побудив сплячих 
людей у тім домі. Всі в нічнім 
одінню повискакували на двір 
і в той спосіб вратувалися від 
певної загибелі, 

ЗНАЧІННЯ МОРКВИ І ПОМЬ 
ДОРІВ. 

Морква,і помідо`ри скріпЛю-
ють зір так, що людина моќє 
бачити краще в ночи. До та-
кбго висновку прийш`ов Д-р 
Марстон †. Буджерт, профе-
сор органічної хемії в колЮм-
бійському університеті. Він 
каже, що в моркві та помідо 
pax знаходиться багато віта-
міну А, що допомагає людині 
бачити 'е темноті. 

ФАЛЬШІВНИК М О Н Е Т . 

У Лодзі арештували цими 
днями Юзефа Богачевського, 
ендека, як пишуть польські 
часописи, що мав при собі 
велику скількість фальшиво-
го більону. Слідство виявило, 
що, Богачевський уже віддав-
на пускав в обіг фальшиві 
монети. Він походить з Коні-
на. 

„РІДНА ШКОЛА" ПРО ЖАХЛИВИЙ 
СТАН НАШОГО ШКІЛЬНИЦТВА 
ДЬВІБ.-^-Головна Управа ^Ідиої Шкчніи" ви-

дала до українського громадянства нову відозву, в 
якій сказано, що ми є одинокий нарід на ̀СВІТІ, Що 
зі своїм шкільництвом не то не йде вперед, аДе, без 
огляду на зріст населення,'постійно зменшус свій 
стан посідання на полі українського національного 
шкільництва на українських землях під Польщею. 
Крім того поверх пів міліона українських дітей не 

.має змоги ходити взагалі до школи. Супроти цьо-
го спадають на ‚‚Рідну Школу" спеціальні обовяз-
ки ратўнќу української молоді. Щоб не то гіоши-
рйти діяльність цеї інституції, але тільки 'її вдержа-
ти, потрібно на цей рік 1,100,000 злотих. 

ШЕВЧЕНКО В УКРАЇНСЬКІЙ ШКОЛІ ПІД 
ПОЛЬЩЕЮ. 

ЛЬВІВ. ^- В єдиній львівській міській школі з 
українською мовою навчання відбувся поранок в 
память 75-літніх роковин смерти Тараса Шевченка. 
Свято це описує „Діло". І подає, то На сцені був 
бюст Шевченка, і то прикрашений, але ніДе не ййД-
но було жовто ̂ блакитної ленти. Були співи і де-
клямації. Але всі тексти були так штучно дібрані, 
що ніде не почулося слова „Україна". Була Ѓпро` 
мова учня, основно попередньо перевірена вчите-
лями, В тій промові чути було, що Шевченко на-
вчає любити — тата, маму, всіх людей- Тільки про 
любов до України — ні слова Шевченко, говорив 
хлопчина, казав учитися. Але нічого про те, щоб 
„Свого не цуратись", щоб учитися про свій рідннй 
край. Так, якби в заповітах і писаннях Шевченка 
не було ні словечка про цей „рідний край". 

До цього „свята" треба додати, Що дітям яічб-
го не сказано, що це буде свято Шевченка. Не ска-
зано їм ттрнйти в святочнім одягу. Терціяни (гіо-
ляки) остентаційно всюди викрикували по поль-
ськи. І до тих звичайних слуг — поляків, ніби в 
тій українській школі, як директор Так і вчителі іќ 
учениќй говорили тільки — по польськи. А між 
600 школярами нема ні одної Польської Дитини! 
Всього цього вимагає польська шкільна влада, яка 
вважає школу як засіб для виховання молоді в 
польськім дусі. Якщо де і допускається українську 
мову в школі, то тільки свідомо на те, щоб ще і 
при помрчі української мови защіплювати держав-
ний патріотизм. 

Так виглядає польська політика в теперішніх 
„угодових" часах! 

ВЖЕ И ГОГОЛЯ КОНФІСКУЮТЬ. 
КОЛОМИЯ (Галичина).—Підчас ревізії В меш-

канні С. Кузьми забрано повість „Тарас Бульба" в 
українському перекладі. Коломийський польський 
прокуратор рішив сконфіскувати цю книжку, дбб^-
чуючи в ній зневагу польського НароЦу й підбурМ-
вання проти Польщі.' -f 

ЗВАЛЮЮТЬ ВСЕ НА „ВИВРОТОВЕ ЕЛЄМЕНТЙ". 
ВАРШАВА (Польща).,-;- Кріваві розрухи ‚‚B 

Кракові, а тепер у Львові довели до великого rt$-
пруження в польськім уряді. З цього приводу тіі-
рервано поїздку польського преміера до Будапещ-
ту. Урядові комунікати далі не вияснюють крівавої 
демонстрації у Львові. Кажуть тільки, що їх спри-
ЧИНИЛИ комуністи й інші ‚‚вИвроТове елементи". З 
кожним комунжатом збільшується число львів-
ських жертв. Зпочатку подано, що були вбиті дзі 
особи, ПОтім збільшилося число до трох, а тепер 
уже до Сімох. Заграничні кореспонденти подали 
відразу, що вбито у Львові 16 осіб. 

АРАБИ ДАЛІ ПРОТИ ЖИДІВ. 
ТЕЛЬ АВІВ (Палестина). ^ Протижидівський 

рух серед арабів „далі змагається. У відплату за 
вбиття двох арабів Прийшло дО нових протижИдів-
ських екцесів на передмістю Яфи, замешкалім са-
миійи жидами. Підчас арабської протижидівської 
демонстрації згинули 9 жидів і 2 араби, а 50 осіб 
тяжко побито. 

ІТАЛІЙЦІ ДАЛІ ПОСУВАЮТЬСЯ. 
АДІС АБАБА (ЕТІОПІЯ). — Мешканці міста при-

сяглй боронити ЙОГО А6 останньої каплі ќрови. Е-
тіопськии цісар візвав усе населений 2.6 боротьби з 
італійцями. Та все те не помагає проти тенків, лі-
таків і тріЙЛйвих газів, при помочі яких-італійська 
армія постійно посувається вперед. Надіються, ідо 
за кілька днів столиця Етіопії буде вже в ІтаЛІЙ-
ських руках. 

СОВЄТИ ПОКИЩО ЩЕ „БУРЖУАЗНГ,. 
МОСКВА (Росія).—Совєтська прес'а дораджує 

комуністам бути терпеливими, бо Годі так скоро 
перемінити Совєти в комуністичну державу. Тому 
саме Совєти мають ще покищо буржуазний харак-
тер. Але це переходова стадія, По ній будезне-
с̀ ена вся класова нерівність і все буде так, як аа-' 
повідає Сталін. 
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ПОЛЬСЬКИЙ ПОРЯДОК 
Від якогось часу попадають у газетних статтях 

і книжках про європейські відносини вискази, що, 
мовляв, нова польська держава за час свого існу-
вання вспіла вже сконсолідуватися й зміцніти, що 
під твердою рукою напів мілітаристичної диктату-
ри вона перемінилася на справді велику й могутню 
державу. 

За останній місяць сталися події, що ці балач-
ки про польську- великодержавну потугу розбива-
ють у пух. 

Дня 23-го березня вибухли поважні заворушен-
ня у Кракові. Навіть комунікат, котрого обовяз-
ком зменшувати такі випадки, подав був, що в тих 
заворушеннях згинули 6 осіб та ранено 22. Завору-
шення вибухли на тлі загального страйку. Уряд 
пробував здержати цей страйк, але цими заходами 
спровокував протестаційне віче, на котре зібрали-
ся 10,000 учасників. По розвязанню віча вічевиќй 
не послухали приказу поліції, але створили вулич-
ну демонстрацію. Поліція пробувала похід розігна-
ти. Прийшло до бійки. Демонстранти уставили на 
вулицях барикади. Поліцію обкидано кусками бру-
ку. Поліція вжила білої і пальної зброї. Битва тре?-
вала чотири години. 

. Очевидно, польський уряд пустив у рух усі за-
соби, що йому стоять до розпорядимости, щоби 
затерти за границею погане вражіння, яке цей ви-
падок мусів викликати, а викликати він міг тільки 
вражіння, що Польща поверховно велика держава, 
але внутрішньо слаба. Та заки ще забулася кра-
ківська афера, вже по цілому світу загуло від до-
несень про поважні заворушення у Львові. Справа 
почалася теж з нібито маловажної дрібниці. Со-
ціялістична партія й робітничі юнії хотіли влашту-
вати гарний похорон безробітному, що згинув під-
час бійки робітників' з поліцією. Демонстранти не 
хотіли ховати тіла там, де їм казала поліція. По-
ліція пробувала здержати похоронний похід. По-
чала вживати сили. Вбила жінку. Учасники похо-
рону кинулися ставити барикади. Пішла справжня 
барикадова битва, що нагадує сцени з великої 
француської чи російської революції. Кажуть, що 
зпід барикад добуто двацять трупів. Уряд каже, 
що вбито три особи. Для світа це не важно, чи 
згинули три особи, чи 20. Питання не в цьому, а 
в тому, що варта в світі потуга, що має трицять з 
верхом міліонів душ населення, котре так ненави-
дить уряд, що з найменшої причини поривається 
на революційну боротьбу з представниками влади: 

Якби це був тільки один.факт, то виглядалоб 
на випадок. Коли їх є більше, то вони свідчать ли-
ше про одно: що Польща це велика держава на 
глиняних ногах. 

Українське мистецтво ггро-
бувало розвиватися і.тоді, як 
на зміну багатого барона ггри-
йшло елегантне,рококо. Церк-
ва св. Андрія в Києві, вибуду-
вана італійцем Растрелі, та 
церква св. Петра і Павла в Ме-
жигірї, вибудувана на кошт 
кошового Кальнишевського, 
можуть служити чудовими 
зразками українських будівель 
в стилю рококо. В перших 
двох переважають .риси, ха-
рактеристичні для західньо-
европейського рококр, в дру-
гій — відчувається далеко 
сильніше пристосування уні-
версального стилю дб місце-
вих національних форм. 

І навіть штучний стиль, як 
„імперський" ("empire"), що 
панував Ђ будинках ўкраїн 
ської аристократії XVIII ст., 
знайшов зрозуміння й присто-
суванна в артистичній душі у-
країнського народу. Урочисті 
портики з трьохкутними архи-
травами, що спираються на 
солідні камяні чи муровані кр-
люмни, були перенесені, зі 
зміною у відповідних проиор-
ціях, в скромні деревляні бу-
динки, де вони зробилися ти-
повими українськими „ґанка 
ми", прегарними зі своїми де-
ревляними стовпцями й малим 
трикутним піддашком. Нічо-
го подібного в Росії! Москов-
ський нарід залишався завжди 
байдужим до аристократичних 
і інтелектуальних мод своєї 
аристократії і, замкнутий в 
традиціоналізм своїх сіл, від-
носився з недовіряй до сма-
ку міста, що було москов-
ським тільки з імени, а на 
справді представляло — з на-
ціональної точки погляду — 
справжню мішанину нестрав-
них елементів, принесених хто 
зна звідки. Вистарчало, що-
би революція зняла цю горіш-
ню штучну плівку культури, і 
перед очима світу зявилося не-
підмальоване обличчя спрааж-
ньої Азії. Спенґлер мав рацію, 
коли писав у своїх „Вирішаль-
них роках": „Перемога боль-
шевизму має своє історичне 
значіння, цілком відмінне від 
значіння соціял-політичного 
чи теоретично-господарсько-
го. Азія відбирає назад Росію 
від Европи, до якої її був при-
чепив Петро І."... і українці — 
додамо ми. 

Торкнувшись питання боль-

шевизму, ми не можемо не 
спинитися , над підкресленням 
величезної рЬкниці, що її вика-
зали український і москов-
ський селянин у відношенню 
до теорії й практики москов-
ського комунізму. Бо і ця ріж-
ниця знаходить своє глибоке 
коріння в ріжній ментально-
сти, — європейській першого, 
азіятській —г другого. 

Український селянин — і са-
ме в цьому виявляється його 
головна духова відмінність 
від московського селянина — 
надає величезного значіння 
вартости особи, її індивідуаль-
ним зусиллям, її творчій ініці-
ятиві; він воліє жити десь по-
далі від інших і радо будує 
хату поза селом, бодай на са-
мому полі. Тому ми бачимо в 
Україні стільки „хуторів" (які 
відповідають більш-менш іта-
лійським „факторіям", північ-
но-американським „фармам", 
еспанським „фаціендам"), ви-
будованих у степу й оточених 
вишневими садками, оспівани` 
ми українськими поетами, по-
чинаючи з великого Шевчен` 
ка і кі'нчаючи... на комуністі 
Хвильовому, який писав у 
своїх „Етюдах": „Я, знаєте, на` 
лежу до того мистецького на` 
прямку, який сьогодня не в 
моді... Я, пробачте за вольте` 
ріянство, — я... романтик... Я 
до безумства люблю небо, тра-
ву, зорі, задумливі вечорі, ніж` 
іні осінні ранки, коли десь ле-
тять огненнопері слукви, все 
те, чим 'пахне сумовитий 
край нашого строкатого жит-
тя... І ще Люблю я до безум 
ства наші українські степи, де 
промчалась синя буря грома 
дянсьКої баталії, люблю ви-
шневі садка („садок вишневий 
коло хати"Д". 

Ці словаі`Хвильового, одно 
го з найбільших талантів укра 
їнської совєтської літератури, 
що зустрів большевицьку ре 
волюцію ентузіязмом і скінчив 
самогубством, перейшовши в 
міжчасі характеристичну крізу, 
що знайшла свій вираз у ѓа 
елі, киненім українській моло-
ді: „Геть від московської лі 
тератури, студіюйте літера 
тури західньо-европейські" — 
ці слова відкривають нам бе 
зодню, що ділить український 
нарід від народу московсько` 
го. Московські селяни не зна-

НА БІЖУЧІ ТЕМИ 

У? УЛАС САМЧУК 

Si 

Г О Р И Г О В О Р Я Т Ь 
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19. 
„Гальо, гальо! Агенція „Рой-

тер". У ночі на 7. січня укра-
їнці обсадили мадярську за-
лізнодорожню стацію в Кар-
патах Ясіня. Мадярська зало-
га в числі двох сотень людей 
попала до полону. Арештова-
но кількох визначніших місце-
вих мадяр і вивезено їх у 
глиб краю, як заложників. 

„Гальо! Аґепція „Вольфа" 
— ЕсрлІн. Ўќранн`і посунули-
ся на захід. Ясіня, північно ви-
хідна мадярська залізнодо-
рожна стація, в їх руках. Стан 
неспокійний. У руках україн-
ців всі воєнні запаси, два бро-
неві потяги. Мають намір об-
садитн цілу Мадярщину. Ма-
дярСька влада робить заходи 
в українському дипльоматич-
ному представництві в Буда-
пешті. 

„Гальо! — Київ. „Ўта". На-
ші війська в ночі під 25. груд-
ня с ст. перейшли Яблонець` 
кий перехід'і обсадили Ясіня. 
Населення зустріло наші від-
діли з надзвичайним ентузія-
змом. Воєнні операції успіш-
но розвиваються на цілому 
лівденно.-західньому фронті. 

„Алло! Алло! Масква. Всім; 
радам і редакціям! Телеграф- і 

на агентура преси „Роста". 
Відділи біло - петлюрівських 
банд рухаються на захід і за-
грожують успішному розво-
єві робітничо - комуністично-
го фронту Мадярщини. Під 
25. грудня банди обсадили 
вихідну точку Мадярщини Я-
сіню. Місцеве населення ста-
вить енергійний опір імпері-
ялістичним хижакам. 

џ `а 
Головний штаб дієвої пов-

станьчої групи розташувався 
в будові лісової управи. Шеф 
усіх збройних сил зупинився 
в помешканню бувшого ко-
манданта мадярської залоги 
Фронт на деякий час зупи-
нився в Ясіню. Йшла сильна 
підготовка для дальшого на-
ступу. На почті, двірці, по 
всіх важніших місцях кипіла 
праця. 

Головне командування не 
дрімало також. Швидко тво-
рилися нові відділи, здібні до 
боевих операцій. 

У той саме час відбувся у-
рочистий похорон першої 
жертви визвольноѓ боротьби: 
вбитого Ионашем вояка. У 
похороні взяли участь всі вій` 
ськові відділи й безліч люду. 
Над могилою було сказано 

кілька запальних промов і 
при впусканню покійника до 
ями, віддано три крісові саль-
ви. Усі учасники в сильному 
піднесенню. Молодь одного-
лосно домагалася публичноі 
кари злочинцеві. 

— Мало він наших переві-
шав?! Мало нашої ќрови на-
ссався?! На шибеницю ката! 
На шибеницю! На шибеницю! 

— гукав одним голосом народ. 
Дійшло до того, що юрби 

люду силою пробували діста-
тися до вязниці Ионаша й 
скінчити з ним самосудом. Ле-
две вдалося стримати розбу-
рені маси, але військове ко-
мандування публично дало за-
поруку, що злочинця не мине 
кара. Одначе до самого вечо-
ра не розходився народ. Того 
самого дня, прибули сотні сві-
жих і готових до бою добро-
вольців. 

Якесь гірське село, прові-
давши про події в Ясіню, на-
швидко утворило й вислало 
цілий відділ, з писаним „же-
ланиєм" , що закінчувалося: 
...„тото желание на Вільсоно-
вих пунктах закона Самостоя-
тельной України і што война 
только за гроші маєт прова-
дитися, которий жилае .Воїн-
ску службу удержувати. 

„Ми войували 4 і пів Годи 
то больше не желаеме войну 
больше продовжати. Ми же-
лаєме приключитися ід Вели-
кій Україні, то покорно про-
симе тоту Україну как най 
скоро хліб посилати нам под-

Штефан Кочергаќ. 
по нашому децембрія 25 на 

Різдво". 
— Щож ви, їдять вас мухи, 

пишете, що „не жилаєте" вій-
ну вести, а засилаєте нам о-
тих легінів! — говорить голо 
ва мобілізаційного уряду. Ду-
маєте, що ми їх тут застави-
мо танцювати й ще заплати-
мо за те? )̀ 

— То прошу пана, — висту-
пае дебелий і зарослий боро-
диською гуцул з крісом за 
плечима. — То ми, просиме 
пана, що не.жилаєме войни. 
Ми жилаєме ід Україні, а ма-
дяр, прошу пана, не каже: 
йдіть собі, людоньки, з Бо-
гом. Хапаїсе за ќріс і борисє. 
А ми, прошу пана, що? Не ма-
єте крісів, ци що? Відібемисі, 
а тоді гет з войнов! 

ли хуторів, вони не знали на 
солод, що можуть дати „вн-
шневі садки", вони жили по 
селах, вузьких і брудних, і 
час від часу ділилися між со-
бою цілою сільською землею, 
нищачи в той спосіб принцип 
приватної власности, дорогий 
українському селянинові, як і 
всякому іншому європейсько` 
му селянинові. „Справжній мо-
скаль, — каже Спенґлер у 
вище цитованій книзі, —у зали-
шився номадом в своїх найін-
тимніших почуваннях, таксамо 
як північний китаєць, манджу-
рець або туркмен. Батьківщи-
ною йому служить не рідне се-
ло, але безконечна рівнина. 
Душа цього необмеженого 
краєвиду штовхає його блука-
ти вічно без ціли". 

Що таким людям любов до 
власного шматка землі, до вла-
сного „хутора", до маленького 
„вишневого садочка^аЬо$ѓкіаа-
їнський селянин заміец'ь"тоѓо 
звик від самих почат#ів-своєї 
історії — любити свсп# зеклю 
і боронити її мечем і руш-
ницею від хижих номадів. Ці-
ла його історія, як ми це лед-
ви закреслили, була повна бо-
ротьби з номадами, — проти 
татар, проти Азії, що наступає. 
Спогади про кров, пролиту 
пращурами, про небезпеки, 
що вони зустрічали в культи-
вуванні цеї багатої україн-
ської землі, виховали на про-
тязі століть в українському се-
лянинові дуже сильне почуття 
приватної власности. До то-
гож ще й другий важний фак 
тор, цілковито незнаний мо 
скалям, відіграв свою ролю в 
розвитку цього почуття в у-
країнців, — а саме вплив рим-
ського права, відбитого в так 
званих муніципальних правах, 
що були приняті на Україні, 
починаючи від XIII ст. і про 
трималися до XVIII ст. 

Оця психольоґічно-соціяль-
на ріжниця була одною з при 
чин, чому комунізм прищепив-
ся і поширився з такою лег 
кістю в Росії, тоді, як в У-
країні зустрів завзятий спро-
тив. Протиставляючись зі 
зброєю в руках московському 
комунізмові, український на 
рід ‚боронив не тільки свою 
національну незалежність, але 
й свою західньо-европейську 
психіку, свою європейську 
цивілізацію. Залишений Евро-
пою на власні сили, як і в ча-
сах татарської навали, він був 
знову принесений в жертву, бо 
Европа, втомлена великою ев 
ропейською війною, знесилена 
ріжними своїми економічними 
і духовими кріз;а,ми,(І!не, хо-
тіла бачити, ані' розуміти. 
Але були люди,, що, ^о.зум^ли. 

6 вересня 1919 'року в ма-
ленькій і бідній кімнатці одно-
rcj, ледви народженого що-
денника, великий італієць зі 
світлим розумом і високими 
ідеалами, так коментував події 
московсько-української війни, 
захоплюючись європейським, 
духом українського народу: 

„Ніколи щ'е нарід не боров-
ся з більшою вірою в свою 
свободу; ніколи ще нарід не 
боронив свого права на життя 
і незалежність в трудніших 
умовинах. Загрожений поль-
ською й румунською за-

СЛАБіСТЬ І СИЛА. 

' -Відомий -віденський лікар, 
д-р Адольф Льоренц видав у 
80-тім році життя свій' жит-
тепис. 

У тім життєписі між іншим 
оповідає він, що рішило його 
долю, а саме, що заставило 
його не займатись ніколи лі-
ќарськими операціями, а про-
бувати лікувати недуги й ті-
лесні хиби без ножа. 
Лікарі-оператори просто жи-

ли в карболю. Вони купалися 
в ньому, віддихали Карболем, 
мили руки в ньому, жили віч-
но в повітрю, пересиченім 
розприсканим карболем. Про-
сто, до всього вживали карбо-
лю, крім пиття. 

Д-р Льоренц пробував ро-
бити те саме, але карболь ви-
кликав у ньому відразу, його 
м'лоїло від карболю. Як він у-
же привик до запаху карболю, 
то карболь почав викликати 
на його руках якусь шкірну 
недугу, котра остаточно пе-
реконала його, що він опера-
тором ніколи не буде. Отже 
він почав тоді пробувати лі-
кувати преріжні недуги без 
ножа і, як відомо, став у ці-
лому світі звісним якраз з та-
кого лікування. ,. 

Так його слабість стала йо-
го силою. 

ГРОШІ и життя. 
Д-р Льоренц оповідає, як 

він легко заробляв великі 
гроші. Раз, наприклад, дістає 
телеграму від американського 
міліонера Астора, щоби при-
їхав до Америки лікувати йо 
го. Льоренц не хотів їхати й 
відтелєґрафував, що він пої-
хав би тільки за величезну су 
м'у. Астор зараз відтелєґрафу 
вав, що він годиться цю суму 
заплатити. 

Потім Льоренц каже, що він 
заробляв величезні гроші, а-
ле через свою працю не мав 
ніколи часу з них користати 

Цікаво, як дивиться він на 
своє життя? Чи змарнував він 
його,' чи добре зужив? 

Одному бідному студентові 
дали лекцію з гарним заріб-
ком. Він учив добре, але по 
чав запиватися. Звертають йо 
му професори увагу, щоб він 
перестав лити. Далі стали гро-
зити, що як він не перестане 
запиватись, то стратить лєк 
цію. Студент навіть не обіцю 
вав перестати пити: „Ви дума 
єте, що я взяв лекцію, щоб 
жити; а я не бачу, пощо мені 
жити, як не можу пити 

ХТО ВИНЕН? 

Комітет „Краєвої Федерації 
Денних Дидячих Садків" по-
дав цікавий рапорт про пи 
тання виховання дітей. 

У рапорті говориться, що 
коли поведінка дитини справ-
ляє ріжні труднощі в школі 
або товаристві, то по розсліді 
справи дуже часто по.казуєть-
ся, що труднощі не в дитині, 
а в родичах 

Нічого 

Товсті грубаси тяжкі, по-
вільні, не запалюються до ні-
чого глибоко- ні на довгий 
час. 

З тих трох типів дітей ви-
ростають три типи дозрілих 
людей: з худих — напружені, 
нервові типи; з другого типу 
дітей — пересічні горожани, 
а з третьвивг-.типу — преспо-
кійні люди. . 

МУЗИКА Й ВИХОВАННЯ. 

На зборах Нюйорської Фе` 
дерації Музичних Клюбів ви-
ступав представник Союзу 
В`чителів Музики з відчитом 
про потребу науки музики. 

Говорив, що в публичних 
школах повинні вчити музики 
таксамо, як учать рахунків. 
Теперішньому вишколові в 
музиці він закидўе те, що те-
пер музики вчать як прикраси 
до правильної науки, а не ча-
стини правильної науки. 

Цікаво, що осягнеться та-
кою наукою. Хіба те, що скін-
чені учениќй будуть знати про 
музику стільки, скільки скіи-
чені учениќй знають нині про 
рахунки. 

ЯК СТАТИ ПОПУЛЯРНИМ 
МУЗИКОМ. 

На це питання відповідає 
Ервин Берлин: Найпростіша 

дорога до популярности в му-
зиці — дати людям нагоду 
пожалувати себе. 

Це значить, треба так писа-
ти музику, щоб, слухаючи му-
зики, люди могли поплакати 
над своєю долею. Виходнлоб, 
що люди люблять нарікати 
на свою долю, що вони люб-
лять плакати над своїми тер-
піннями, та що від сліз їм лек-
ше. 

Здавалось би, що це каже 
якась злобна людина, що не 
любить людей. Та це говорить 
чоловік, що здобув собі ши-
року популярність музичними 
композиціями та кілька міліо-
нів долярів готівки. Виходи-
лоб, що хто як хто, але він 
повинен би знати. 

І чи не відноситься це саме 
до поезії? І чи не відноситься 
це до бесідників? Чи не вва-
жають люди кращим поетом 
і бесідником того, хто дає чи-
тачам чи слухачам нагоду па? 
шльохати? 

— Ну, так гаразд, але ви'жерливістю, цькований єдино 
все таки будете воювати? неділимцями, без зброї, . без 

^"AffitortTece; прошу пана,'засобів, самітний, під недо-
жадна війна.'Коли тебе ду- вірливими або байдужими по-
сит, ни будиш дєкувати, гей ѓлядами цілої Европи, україн-
би тобі гроші платив. ський нарід звільняє свою те-

Але мусите знати, що і риторію від большевицької 
ми вам не заплатимо. 

— То. прошу пана, ми гпо-
шей і не хочеме. Нам аби 
шматок хліба, а тото ўв У-
країни заробиме. 

— Ну, так у чергу і запи-
суйтеся, — сказав голова. 

Виряджено по-третє післан-
ців до уряду. Мали відбутися 

чуми і здобуває назад свою 
столицю. Вільні народи є зво-
рушені видовищем такої вели-
чі, навіть якщо їх уряди не 
хотять того бачити. Українці 
боронять не тільки самих себе, 
але й Европу". 

І на цих словах, з „Попольо 
д'Італія" дійсно рідкої проник-

переговори в звязку з проєк-.'ливости, що з такою ясністю 
тованим хўетським конгресом,' визначають історичну функці-
що мав відбутися 21. січня, ю України супроти Европи й 

- - - п - ..^м-.До того часу Хуст малоб об-{Азії,- ми можемо закінчити цей 
пќсується предсідатель І садити українське військо. . І наш виклад. (Кінець), 

тут нового: вже 
давно англійський виховник 
А. С. Ніле, пишучи книжку 
про діти, що справляють 
труднощі, прийшов до пер'е-
конання, що він повинен вла-
стиво писати книжку про ро-
дичів, що справляють труд-
нощі. 

ТИПИ ДІТЕЙ І ТИПИ j 
Л Ю Д Е Я 

Цей рапорт каже, що вже 
серед немовлят слідно три ти-
пи дітей. Тонкі діти звичайно 
проявляють . признаки харак-
теру, що їх відріжняють різ-
ко від признак дітей товстих 
або присадкуватих. З тонких 
дітей виростають люди, що 
вважають себе осередком у-
сього світа; що в!дкликують-
ся скорше на внутрішні товч-
ки, ніж на зовнішні; що волі-
ють думати, ніж робити. 

Добре збудовані, атлетичні 
діти є товариські й не можуть 
йосити в собі довго напруже-
них почувань. Пустуни це`зви-

{чайно такі діти. 

ХТО ЛЮБИТЬ ПЛАКАТИ? 

Композитор Берлин каже, 
що люди люблять поплакати 
над своєю долею. 

Френквуд Ерл Виліємс, аме-
риканський психольог, каже, 
що нахил до плачу над собою 
є дітвацькою признакою. Ви-
ходилоб, що дозріла людина 
з нахилу до плачу виростає. 

Наші люди кажуть, що пла` 
кати люблять жінки, і щоб це 
доказати, чоловіки вважають 
своїм обовязком здержува-
тися від сліз, хіба що нагода 
цього вимагає. Чи можна їм 
вірити, як. вони говорять та-
ке про другий пол? 

Пані Дороті Дике, відома 
американська журналістка, ка-
же, що жінки багато частіше 
віддаютьоя саможалуванню, 
як чоловіки. Чи можливо, 
щоб жінка, говорячи про жін-
ки, помилялася? 

ХТО РОЗУМНІШИЙ? 

Перед одного нюйорського 
суддю поставлено оноді одно-
го візника, що їздив з пекар-
ським возом по людній частн-
ні Ню Йорќу по пяному. 

„Чи ви були пяні?" — питає 
суддя. 

„Так", відповідає підсуд-
ний, „я випив кілька"... 

мі ви не боялись випадку?" 
„Ні, пане суддя. Цей кінь 

знає добре всю нашу дорогу". 
„Ну, а сигналові світла на 

перехрестях?" 
„Мій кінь розуміється й на 

свїтлах: стає на червоні, їде 
на „зелені". 

„Звільнений!" 

( Відомо, є люди, Що не зна-
ють того, що знає цей кінь. 



r k rtif. 

З УКРАЇНСЬКОГО. 
Ш Т Я Ш Е Р И Щ 

ШЕНЛНДОА, ПА. 
Відчит про Лемківщину. 
Дня 7. квітня ц. p., загостив 

до нашої громади п. Михайло 
Пудра, ідо то, приїхавши з 
краю, розпочав тут освідом-
люючу працю серед виходців 
з Лемківщини. Збори відкрив 
0 М. Капець. Потім п. Дудра 
виголосив довгий реферат 
про те, що виробляють ПОЛЯ-
ки на Лемківщині, та як вони 
намагаються знищити наш на-
рід економічно й просвітно. 
Зокрема розповів широко 
про польські спроби відіртати 
лемків від своїх братів, від 
Львова І Києва, а звернути їх 
до К р̀акова і Варшави. Потім 
вияснив присутнім, чому лем-
кн мають зачисляти себе до 
одної української родини, як 
теж подав, що означають наз-
ви „українець" і „україн-
СЬКІІІІ". Розповів, як москалі 
фальшували нашу історію. 

Присутні були дуже задово-
лені З відчиту. В дискусії дя-
коучитель Й. Леськів підкре-
слив, що треба помагати на-
шим братам, що терплять під 
ляцьким ярмом. А о. Капець 
вішав громадян до зложення 
жертв на допомогу Лемків-
ІДИНІ. 

Н. Макснмчук. 
О ч 

ТРЕНТОН, Н. ДЖ. 
Свято Тараса Шевченка. 

В неділю, дня 29. березня, 
трентонська громада відсвят-
кувала 75-літні роковини смер-
тн Тараса Шевченка. 

По Службі Бажій свяаце-
ник української православної 
церкви, о. П. Білон, відправив 
панахиду при участи місцевих 
і позамісцевих українців. Be-
чером у місцевій салі відбу-
лося представлення Шевченко-
воі пєси „Назар Стодоля", як 
теж „Вечерниці" П. Ніщин-
ського. 

Мушу зазначити, що тим ра-
зом трентонсь`каў громада зро-
зуміла, що треба звеличити це 
свято, бо заповнила велику са-
лю вщерть. Також було до-
сить позамісцевих гостей. 
Перед відкриттям, а також 
підчас перерв, свято звелича-
ла струнна орхестра під упра-
вою професора Гомса, амери-
канця, яка складалася з 14 
душ. Свято почав вступним 
словом В. Кушнір, згадавши 
про тяжке життя нашого Генія, 
котрий помер у тяжких злид-
иях тому 75 літ. 

Головний реферат про Тара-
са Шевченка виголосив о. І. 
Савчук з Філядельфії. Реферат 
був дуже гарно опрацьований 
і зробив на слухачів велике 
вражіння. Ц, 

Кінцеве слово сказав о. П. 
Білон. 

Хоч аматори не могли при-
ходити на кожну тфобу, бо де-
які працюють вечорами, то 
ролі вивчили і представлення 
випало дуже добре. Сотника 
грав довголітній аматор П. Ро 
гоза, котрого постава та здо-
ровий голос якраз надавалися 
до цеї ролі. 

Галю, дочку сотника, гра-
ла панна Г. Палажій, тут ро-
джена, але імпонувала чистою 
українською мовою та. арти-
стичними рухами. 

Також дуже гаряб відоѓрала 
панна М. Терлецька ролю Сте-
хи, молодої ключниці сотни-
ка. Назара Стодолю, люб-
ка дочки `сотника, грав Й. Па-
славський, а Гната, його това-
риша, грав О. Палажій. 

Ці два трентонські молоді 
козаки грали як дійсні ак-
тори. За це належиться їм ве-
лика дяка. 

Хазяйкою на „Вечерницях 
була пані К. Білон, виконуючи 
ту ролю дуже добре. 

Сліпого кобзяря відоѓрав В. 
Кушнір добре, тільки з одною 
помилкою, що забув очі при-
мкнути при вході на сцену. 

Також досить добре грали 

'СВОБОДА, ВІВТОРОК; 21-гоКВІТНЯ 1936. 
њ з 

ЛЕГКЕ КУРЕННЯ 
з БАГАТОГО, ЦІЛКОМ ДОЗРІЛОГО і ю і ю н у 

К о ж н а Затяжка 
М е щ п е Терпка 

Недавні хемічгі проби'ВИ' ђ 
являють4 що ївші попу- І 
лярні сорти перевищують 
терпкістю Lucky S{trike І 

віл 53% яо 100%. І 
'Ровулктати Ilrponlponl Htao- І 
аожяимш Хемічпими Лаборито- ; 
p l a n t І Дослідника, - І'рўинќи 

І - - ` v , v - . . . V , 

і ibkw . .„ 

Я курю для приємносте, 

моя думка на спочинку 

і курю Luckies 

Легке Курення з багатого, 

цілком-дозрілого тютюну 

"it's toasted" 

Luckies є менше терпкі 

І LUCKY U H I Ќ І 

^ ^T^.' iV^^X^^^^V. iWlWr 

ШШЛШш S TOASTED" 
CwTiUht 1ІМ. Пл І и і ш ТМиви Сотаив Охорона вашого горла-проти подразнвння-проти кашлю 

М. Костншни, %Л 

У Г О Д О В Ц Я М . 
Кажуть люди, що ми бідні, 
Тому в рабстві пропадаєм. 
Пуста фраза! Таж ми рідних 
Депутатів своїх маєм, 
Що у кождому моменті 
Дають нам сильну підпору: 
Клонять чола в парляменті, 
Щоб не втратили гонору. 
Бач, знайшли якусь угоду, 
Щоб заткати людські писки: 
Це, що стягнуть для народу, 
А для себе кращі зиски. 
Топчуть жертви і могили, 
Борню звели у неславу, 
А натомісць прославили 
Легіони і Варшавўі 
Що ми край свій не здобудем, 
Не візьмемо керми в руки, 
Про вільне життя забудем, 
Як не дасть лях запоруки. 
Ось чому то депутати 
Мов трубою розтрубіли: 
А щоб народу спитати, 
Мабуть цього не хотіли... 
Пощож народу питати? 
Він же знає ляха-пана. 
Знають також депутати: 
Від століть, ще за Богдана, 
Як на паль братів саджали, 
Щоб до сонця гріли спину, 
Шкіру в паси живцем рвали, 
Що боролись за Вкраїну. 
Що було в часах кріпацтва, 
Коли буйність їх шаліла? 
Від скаженого лайдацтва 
Душа наша наболіла, 
Скільки трупа з рук їх впало?... 
А сучасність що говорить? 
Чи знущань було замало? 
З ќрови, сліз зібрав би море! 
Хтож про клятую угоду 
Тепер сміє подумати, 
'Щоб. честь нашого народу 

рУ Варшаві закопати?! 
Геть з Варшавою, з катами! 
В них брудні кріваві руки! 
Геть з юдиними ласками! 
Вони, мов голодні круки, 
Клюють наші всі прибутки. 
Депутатам сунуть дулю, 
А для народу залюбки 
На угоді зроблять нулю. 

ропад за `сватів чигиринсько-
го полковника. 

На вечерницях гарно прн-
гравала сільська музика. До 
співу акомпаніювала пані Ри-
бел, дружина чеського свяще-
ника, котрий дуже симпатизує 
з трентонською українською 
громадою. 

Свято закінчено „Запові-
том". 

Іван Сабат. 
—о 

ИОНҐСТАВН, О. 
Віче в справі потерпілим від 

повені. 
В неділю, дня 5 квітня, від-

булося в повищій справі віче, 
на яке мав прибути шж. В. 
Малєвич і вияснити, що тре-
ба, але не міг прибути, бо захо-
рів. Зате прибула дружина п. 
Малєвича. На жаль, мушу 
сказати, що наша громада о-
глухла, бо не було видно на 
вічу тих, що голосно кричать 
про патріотизм. Не прийшли, 
коли треба було засвідчити 
патріотизм ділом, а не голими 
словами. Було всього 25 при-
сутніх. Віче відкрив ѓром. 
їв. Павловський, представивши 
ціль віча. 

Пані Малєвич як референтќа 
як очевидець 

оголошення $3.60. Осталося 
на поводян $27.40 і на пропо-
зицію пані Малєвич вислано 
ці гроші до Обєднання, куди 
вона радила посилати всі збір-
ки, а Обєднання перешле комі-
тетам, які існують. 

Ѓром. Павловський взивав 
відділових урядників, щоб 
подбали на своїх зборах, щоб 
ухвалено з кас для повенян, та 
щоб гроші були вислані до 
Обєднання, куди висилають у-
сі карні й свідомі громадяни 
й організації. Бо якраз Обєд-
нання дало перший клич, що-
би подати помічну руку на-
шим потерпілим браттям. 

Комітет. 

ЗІ ШТУКИ. 

З ТЕАТРУ Й МУЗИКИ. 
ФІЛАДЕЛЬФІЯ, ПА. 

„Елайд Артістс Опера Ком-
пані" повідомляє, що дає. 28 
квітня виставў 'опери Чайков-
ського „Евген Онєґін". Опера 
буде співана в англійській мо-
ві. Директором підприємства 
є Дмитро `Чутро, директор 
„Юкраѓніен Арт Тіейтер", що 
то. виставляв по українськи 
оперу „Мазепа". В „Евѓені О-
неґіні" співає артистка пані 

сТоТшн?картини з катастрофи І Олена Бусінгер, що виступала 
пЃені Е було слухати, теж і в „Мазепі" та в.дома _у-
Ро?п"віла шановна бесідниця, країнській публиш з ўкраїн-
^Ѓнайбільше потерпіли укра- ських виступів. Як балєтмай-
"шпі s Мікіз Раќс, та візвала стер виступає п. Д. Чутро. 
усіхідо сїїѓої помочі неща^Костюми виготовляє ўкраїн-
сним жертвам повені. Присут- ська фірма П. Бражника. Ар-
2 пппякували пані Малєвич тистичним директором є князь 
ні подякували паш , Смоленський. Опера буде 
грімкими оплесками. 

.‚Цругий бесідник, о. Іван За-
бава, місцевий парох, змалю-
вав байдужність ваших ўкраїн-
ців та заохотив слухачів до 
допомогової акції. 

Збірку перевели ѓром. Кра-
вець і Павловський. Жертвува-
ли: о. І. Забава $1.25; по $І: 
пані Малєвич, Л. Кухтин, І. 
Кравець, Т. Ворож}бит, А. Сик-

іток, М. Ткачишин, П. Бирка, 
,Дю. Войтович, С. Мош, І. Пав 

ловський, В. Лучка; по 50 ц.: 
В.^ Білан, І. Гнатишак, К. Пу-
щоќ, І. Гулич, М. Козьорин-
ський, Н. Нахищ, В. Фурман; 
по 25 ц.: В. Гринько. — Разом 
зібрано $16. Горожанський 
Юіюб при церкві жертвував 
$10, а О.Д.В.У. ч. 61, $5. — Ра-

ICIKUIV A ^ " l D м ^ к ` - ' г і ў ' - „ в і ї РЃІЧЎІЃЃ ЧЯ 

С. Мартинів і молодий CKO-JSOM Є прихід $ З І . РОЗХІД за 

грана в „Академі оф Мюзік". 

ЗМІСТ 4-го (40) ЧИСЛА 
„РІДНО! МОВИ'. 

І. Огіенко: Наголос іменників на 
-ння, акцентологічний нарис. Іл. 
Свєнціцкнй: Назва „Русь" в істо-
ричному розвитку до ХЦІ-го в. І. 
Огіенко: Наука про рідномовні обо-
в'язкн, Рідномовний Катехизис. Є 
Грицак: Новотвори в сучасній укра-
їнській літературній мові. І. Огіен-
ко: Навчаймося літературної мови 
від Шевченка. П. Крнвоноскж: Гу-

НЮ ЙОРЌ, н. и. 
Американське мистецьке това-
риство приняло на виставу 
образ українського артиста. 

А'мериканаьке Товариство 
штук з осідком у Ню йорќу 
приняло на свою виставу о-
дин образ нашого маляря п. 
Михайла Мироша, названий 
„Сальоме". Допущення обра-
зу на виставу вирішила арти-
стична комісія, складена із 12 
найвизначніших малярів, як: 
Джордж Елмер Бравн, Чонсі 
Ф. Райдер, Гілда Велчер, Евген 
Гіґінс та інші. Вони принялн 
цей образ на виставу в ґалєрії 
під ч. 215 Вест 57-ма вул. Ви-
ст̀ ава потреває до кінця квіт-
ня б. р. 

Американсь'ке Товариство 
Штук це найбільше товариство 
мистців. Його почесним пред-
сідником є Генрі Б. Снел, а у-
рядуючим предсідником Ал-
фей П. Кол. 

Вистава обіймає три ґалє-
рії: Полудневу,, Центральну і 
Ґалєрію Вандербілта. Мирошів 
образ виставлений зараз у 
першій ґалєрії, отже належитьf 
до першорядних. На ньому на-
.іначена ціна 150 дол. Най-
вища ціла на образи в Полуд-
невій ґалєрії є 200 дол., най-
нижча 40 дол. Усіх образів у 
цій ґалєрії є 135. Мирош це 
єдиний український артист, я-
кому признано місце на виста-
ві. Як відомо, п. Мирош є ор-
ґанізатором вистави картин 
Кружка Українських Малярів 
під ч. 747 Бродвей. Він постій-
но втримує звязки з американ-
ськими артистами. 

ЧУДОТВОРЕЦЬ. 
Один рабін мав дуже лиху жінку. Раз жінка питається 

його: 
— Скажи мені, коли я вмру? Таж ти є чудотворець... 
— Ти вмреш напередодні якогось свята. 
Що то значить? 
— Це значить, що як ти вмреш, то. я на другий день 

‚матиму свято! 

М?. 

т 

7 д"о СТАРОГО КРАЮ 
Поспішні потяги таки від самого корабля започат-
кують вам приємну подорож до Старого Краю. 

Або подорожувати популярними експресовнмн 
пароплавами. 

COLUMBUS 
HANSA - DEUTSCHLAND 
HAMBURG - NEW YORK 

XI. 
OLYMPIAD 

BERLIN 
AUGUST 1-16 

Ш 
Знамениті залізничі получення з Бремену 

й Гамбурга. 
ЯянжчІ інформації дасть кождий місцевий агент 

або головне бюро 

HAMBURG-AMERICAN LINE 
:РІ1 NORTH GERMAN LLOYD 

57 BROADWAY. NEW YORK 

цул. Лікар: Духовенство й рідна мо-
ва, лист до Редактора „Рідної Мо-
вн". їв. Зельський: Великодні обря-
дові слова з Борщівського ловѓѓу. 
Розділ для самоуків: Початкова Гра-
матика української літературної мо-
ви „Рідне Слово". Практичні лекції 
літературної мови. Рідномовні заміт-
кн. Лописи Прихильників рідної мо-
ви. Від Редакції я Алміністрпц'ї. -
Адреса „Рідної Мови": Warrzlwa IV 
ul. Stalowa 25 га. 10. Передплата 2 
до$, річно. 

В ресторані. , 
— Але й борщ ви мені дали: 

гіриіий, як учора. 
— Е, це вже неправда. Борщ 

той самий, бо залишився від 
учора. 

-ѓУ 
Сумнівний успіх, 

Піперман каже до жінки по 
відході лікаря:-

— Направду, то я волів би, 
щоб до мене Прийшов злодій; 
по його відході відразу знаю, 
'Џ%у мен! ѓракує... По відході 
' к.гѓя далі не знню, що мені 
Зракуе. 

^ і. и m i : i t щ і л и н н і й 

П Р И Я Т Е Л І 
Ми переконалися, що як тільки хтось 

має з нами до діла, зараз стаеться одним 
з наших багатьох приятелів. 

Це діється, тому, що ми обслугуємо 
людей уже довгі роки і завсіди старае-
мося, щоби зєднати собі якнайбільше 
приятелів серед усіх тих, котрим ми 
даємо ўслугу. 

STEPHEN JJEWUSIAK cfirSON 
FUNERAL DIRECTORS 

77 Morris St . , J e r . e y СЌу 3 4 Б. 2 5 St . , Bayono# 
Phones Pkone: 

BarrcD 4-59Я9 Bayonne 3 - 0 5 4 0 
Z a ZZ3BE3 'TT г т т т ш т . п . Г . і , . п ^ 

ПРОПОЗИЦІЇ ДЛЯ СТДРШИХ 
ЛЮДЕЙ. 

(Подає д-р Джан Л. Райс, 
комісар здоровля міста 

Ню Иорку). 
Більшість звичайних недуг 

на старі літа приходить дуже 
незамітно. У багатьох випад` 
ках хвора людина не може 
визнатись на перших обявах, 
щоби вчас приняти охоронні 
міри. В тім полягає ціле не-
шастя, бо часто точне ліку-
вання на самих початках зане-
дужання може принести по-
праву здоровля та цілковите 
видужання. 

Коли людина досягне сорок 
пятого чи пятьдесятого року 
життя, тоді повинна пристосу-
ватись до розсудних порад,;а 
саме піддаватись лікарським 
оглядинам кожного року. Ко-
жний обачний власник авто-
мобілів правильно провірює 
всі частини, щоби бути пев-
ним, чи все знаходиться у 
зразковім порядку. Коли таку 
провірку зробить фаховець, 
тоді кожний, хто їде в такім 
автомобілю, відчуває біль-
ший спокій, як звичайно, та 
краще забезпечений перед не-
щасливими випадками. 

Перш усього такий фахо-
вець-знавець знає докладно, 
де шукати неточностей. Йому 
відомо, що означає хочби 
найменше клекотання чи інше 
недомагання мотора. Таксамо 
мається справа з лікарем. Він 
зверне увагу на багато дріб-
ничок відносно функцій^ ва-
шого організму, на котрі ми 
ніколи не звертаємо своєї у-
ваги. 

Тому раджу вам приняти 
звичай піддаватись кожного 
року лікарським оглядинам. 

' ФЛК. 
N 

У лікаря. 
— Пане, як сумлінний 

лікар раджу вам тільки 
те: замісць кожного ко-
няку — зїджте ліпше од-
но яблоко.` 

— Бійтесь . Бога, пане 
докторе! — Денно два-
цять вісім яблок?И _ 
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ЗАКОН СУСПІЛЬНОГО ОВЙВЕ-

Перші чеки допомозі су-
Іспільиого обезпечення бул̀ и 
вислані недавно тому з Ва-
іііингтону до двацять один 
стейтів. Це зазначило поча-
ток найбільшої добродійної 
акції,1 яку коли повзято у 
Злучених Державах. 

Закони суспільного обез-
печення обннмають міліони 
робітників, від ткацьких заво-
дів у 'Новій АНҐЛії До д`еревб-
рубів північного заходу. Це 
дотикає буджетів соток тисяч 
підприємців та обйймає кож-
ний стейт у' державі. Міліярди 

долйрів будуть приходити :і 
кожної закутини краю до дер-
жавної скарбниці у Вашинґ-
тоні. За кілька років міліярди 
долярів будў†ь розсилані з 
державного скарбу міліонам 
робітників. 

Обезпечення на випадок 
безробіття це, здається, най-
важніша точка закона суспіль-
ного обезпечення. Від 1-
го' січНя 1936 р. наложе-
но податок у сумі одного від-
сотка, на всіх підприємців, 
котрі дають працю вісьмом а-
бо більше робітникам. Пода-
ток збільшується на два відсот-
кн в 1937 році, а на три від-
соткн в 1938 році і пізніше. 

Стейти є управнені ухвалити 
свої власні закони про допо-
мо безробітним. Такі стеііти, 
котрих закони відповідають 
мінімальним вимогам среде-
раЛЬНого уряду, є уповажнені 
задержа`ти в себе девять-деся-
тнх частин податку з заробіт-
нь'ої заплати для підмоги без-
робітннм свого стейту, через 
збирання добровільними дат-
ками, замісць допустити, щоб 
федеральний уряд стягав це 
титулом податку. Дотепер ві-
сім стейтів та Дистрикт Ко-
люмбія вже повинувались ви-
могаи федерального уряду. 
За^Ьйбпроєкти про обезпе-
чення на йигіадок безробіття 
подана під обради законо-
Давств багатьох стейтів. 

Обчи'слено, шо закон про о-
безпечення безробіття буде 
обнимати загально 17 міліонів 
робітників. Є можливість, що 
стейтн можуть поправити фе-
деральнізакони. Ці останні за-
недбали включити хлібороб-
ських робітників, домашню 
службўу як теж робітників ре-
лігіЙннх та освітніх інститу-
цій. Як один приклад, поправ-
лено закони про обезпечення 
безробіття у стейті Ню Ріорк, 
щоб обнимали всі індустрі-
яльні заводи, котрі затрудню-
ють у себе чотирох або біль-
ше робітників. 

Пй†ання пенсії старцям по-
ділене законом суспільного о-
безпечення на дві частини. 

Перше, почато спроби не-
гайної допомоги вбогим 
старцям, котрим минуло 65 ро-
ків життя. Обчислено, що у 
Злучених Державах є звиш 
сім міліонів людей, котрим 

минуло 65 років життя, а з 
котрих приблизно половина є 
залежні від чййо̂ гоЄЬ удер`жаН-
ня. Кожний ст'ейт, №отриѓЃ̀  від-
повідає федеральни`м" розпо-
рядкам, дістане від федераль-
ного уряду пйть'де'с'я+ь вїдсот-
ків або половину тої суми, яка 
буде видана на підмогу стар-
цям. Федеральний уряд буде 
давати стейтам доляр за до-
ляр на такі підмоги, однак 
не більше як $15 місячно будь-
якій людині. 

Друге, частина програми для 
обезпечення старців передба-
чає обезпеку Молодих роб'іт^ 
ників з певн̀ иаін̀  ` прйхо'да`іів, 
коли вони за^ажаібть зйли-
шити працќі '`з^кій^еШяМ '65 
року життя! ' від"' 1. січ-
ня 1937 року' ШШШ Я буде` 
наложений на якііх{26 Міліо̀ нів 
робітників та їх1 підприємців. 
Скаля почнеться ' ВІД од'ного 
відсотка та.евентуаЛьно Підне1-
сеться до трьох відсотків. 
Платні кваліфікованим о̀ДиНЙ-
цям почнуться 1942 року. 

Відповідно до такого пля-
ну мінімальна місячна допомо-
гова платня буде виносити 
десять долярів, а максималь-
на $85. Сума буде залежати від 
числа років, котрі робітник 
був забезпечений на старі літа. 
Максимальна платня, а саМе 
$85 місячно, буде давана мо-
лодим робітникам, котрі щой-
но починають індустріяльну 
працю. З другої сторони, чо-
ловік, котрий діставав по 
$150 місячно десять років до 
1936 року, буде уповажненИЙ 
по скінченню 65 року життя 
до місячної допомоги в сумі 
.$40. Коли він осягне 65 рік пі-
сля 1936 року, буДе діставати 
по $47.50 місячно. 

Інші точки закона суспіль-
ного обезпеч'ення передбача-
ють допомогу федерального 
уряду залежним дітям, опіку 
над здоровлям матерей та ді-
тен, як теж убогим лЮдяМ зі 
страченим зором. 

ФЛІС. 

Несподіванка. 
Молоде подружжя дістава-

ло з Нагоди вінчання дарун-
ки. Між іншим прийшли два 
білети до театру з допискою: 

„Вгадайте, хто то посилає?" 
Даного вечора молодята пі-

шли до театру і вернулися 
пізно. Хтось дома вичистив 
усю хату з усього, що було 
тільки цінного. На столі знай-
ш.та записку: 

‚‚Тепер' уже знаєте, хто?" 
О т-

В суді. 
— Чи маєте ще щось на 

гг.ою оборону? 
— Ні! Останні 5 злотих за-

браь адвокат. 
о 

Злобна. 
Стара діва: Перед моїми 

ногами також лежав раз муж-
чина. % 

— Хіба пяний! 

УВАГА! й ^ ОБОРН, Н, Й.І ^ В УВАГА! 
СТАРАННЯМ СПІВ, ТОЊ „БОЯН" І ПАРОХП 

^ ' І ' :-^-:: : 'Л#ўлєтќе# : і:—Ь'Л 

3 ^ СВЯТО-КОНЦЇРТ 
в чеѐ ть 122J рЬковАі уроііИн^5-т HSC тЉнУ)ВИн сМерти1 нашого 

найбільшого ґенія-поета ТАРАСА ШЕВЧЕНКА 
В НЕДІЛЮ, ДНЯ 26-ГО КВІТНЯ (APRIL) 1 9 3 6 РОКУ 

В ГОДИНІ. Сђтѓій ПОЕІОЛ УЛѓІГ, з 4 с М о в і м ДОМІ. 
ВсЃўіѓ б$ дорУлШ 25 Щ а віл%Ѓгей 10 ц. 

Святочну промову виголосить Всч. о. парох Степан Побуцький, а 

Жан Ляпортен. 

Просимо всі наші місцеві товариства і установи з д е р а д ` ш ^ HAJUen 
дель; від всяких інших імпрез, щоб взяти громадиў участь 6 ноМцррті, 
а тимсамим віддати честь і пошану "пророкові, і апостолові пробудите-
леві, геніеві-поетові та мученикові України, Тарасові Шевченкові'. 
О00ф049+Л6ффФОФФФФ0ФФ0О0Ф00ОФФ0ФОФФОФ+04Фф+9Л0И0іівіШ0в+Ф4Ь # # # # о ѓ ^ 

fc^. 

ДНи 
І ТЕАТРА№ 
сват 

їли 

За Данил(Ж 'Жідом зачинИіЦцвб-аАЯовЙив П вином.-
лись із скреготом важкі# во-' _ щ е ‚повніше, аж по бе-
рота шМкШІ"Неоглянувшись,1 рег`и д0бре. Потримайте чар-
пішой 'вій'̀  ШдпркМки на дві- к у хвилинку, я зараз її візь-
рець вЃм,ііупив,: білет третьої м у 
КЛЙЄРЃ іЬ"Г†а^йж`а. j Ж а н ^ ^ безрадний; вино 

. '`'Кїлька'днів пізніше мужчи- - налите вщерть так, що 
„ , - - - - . ‚ - Љ - І ! ^ віці приблизно 45 літ зў ,^Г к а

Н Гр а П лии упало в . ' скаі 
пинився перед віллею полков-ІТЄЇ )ТЬ преляр почав говори-
ника Берталя і tiptipiHMb НЙД-'̂ V J № л 

пис на воротах із паперчи-. 
_ і кбм, який тримав у р̂ уці. За-

і :ѓ 1 дзвонив і 'чек'ѓів, поки не'від-
иШАЧШІІ U A чинять. Жінці, що відчинила, 
ІіПгІЛлІіП Un імовірно кухарці, переДАв 
W , , F j; клаптик паперу із проханням, 

вступне слово і закінчен'ня Андрій Два(Цківсьний. В склад nporpitfiw: ! Кілька днів пізніше мужчи-
входять: ѓіять Деилялаційг сій п к е ^ мішаного, а дві чоловічого хор% піх 
проводом А. Двораківсьхого. Оба хори виступлять в українських, нар'од' 
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я 
20 ц. 

СВЯТО МАТЕЙі,1мЛі 
2 дії, 7 осіб 

В МАМИН ДЕѓ№, картййа на 
3 ДЙ, І! Ш - 20 ц. 

ЄИ^бтХ' к ^ и н і 'па 2 дії, 
10 осіб „ І . . . 20 ц. 

Число ДвІЇ'`% . v o n Д.НТННН", В КО-
ріМ міститься представлен-# 

, на „СИРІТКА" на Свято 
Катери, реферати, декляма-
ЦЙ і Т. Д, Число 10 20 ц. 

Число` „CBW Днтнннп, В КО-
трім міститься 2 представ-
лсння І на Свято Матери: 
ќДЕНЬ МАМИ" 1 „ВІТАИ-
МО НАШУ НЕНЬКУ", ре-
ферати, денлямації і т. д. 
Чсло 9 і 20 ц. 

'--Замовлення висилайте на адресу: 
" S V O B O D А , " 

81-83 GRAND ST., (P. О. Box 346) JERSEY CITY, N. J. 

гай 
. можна набути '$%- `ІЃЌ 

в книгарні ч ^ ч 
„ С В О Б О Д И ^ ^ 

"ТА'Р 

ВІНОЧОК в білій кавчуковій оправі 
з образцем по середині. (Цей мо-
литовніік є малого формату для ді-
тей) $ 80 

ВІНОЧОК в чорній шкіряній оправі 80 
ПОМИЛУЙ НАС БОЖ'Е в гарній чор-

ній полотняній оправі 1.25 
АНГЕЛ ХРАНИТЕЛЬ в гарній чорній 

% полотняній оправі 1.25 
АНГЕЛ ХРАНИТЕЛЬ в білій кавчуко-

вій оправі з образцем по середині 1Л0 
ПОМИЛУЙ НАС БОЖЕ в чорній шкі-

ряній оправі 1J35, 
БОГ РАДОСТЬ МОЯ, сторін 606, в гар-

ній мягкій чорній оправі 2.00 
БОГ РАДОСТЬ МОЯ, сторін 606, в 61-

лій кав'чуковій оправі з образцем 
по середині 2JS0 

Замовлення разом з належктістю слати 
на адресу: 

" S V O B O D А " 
81-83 Grand Street, Jersey-City, N. J. 

Д О Г Н Е Н Н І Б О Г И . 
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щоб передати його пйну пол 
ковникові. За кілька хвилин у-
вела вона його до середини, 

ііолковііик, висЛу)ке'НЙЙ у 
війні старий вояка,, глянув на 
гостя догіитлмвб. 

— Вас післало сюди бюро. 
Чи ви маєте якісь, свідоцтва, 
що с̀ лужили вже як льокай? 

Полковник пйлько гге`регля; 
нув передані йому папери. 

— Н6,' добре. Ваш поперед-
ник діставав 70 франків Мі-
сячно. Чи на це Ш ПбґодЙ-
ТЄСЬ? `^}`У 

Льокай кивну'в головою. 
— Відколи можете почати 

працю? 
— ХочбИ зараз, Пане гібл-

ковнику. 
— То добре, бо я маю сьо-

годні ввечір гості. Можете по-
чати підготовляти `Вечерю ,̀ 
Тереса вам допоможе. 

— Дуже добре, пане пол-
ковнику. 

Коли полќовинќ `поглянув 
дві години пізніше на їдаль-
ию, не міг стримати свого при-
знання: 

— Як на нового в нашім до-
мі, ви зробили це прегарно. 
Я сиджу на кінчику стола на-
проти пана Преляра. 

Льокай здивувався: „Чи пан 
директор поліції?" 

Пан Берталь притакнув і по-
яснив: 

— Так, ми склали собі комі 
тет, що займається ќримі 
пальними справами. Головно 
цікавить нас те, як Допомогти 
звільненим вязнйм, щоб вони 
могли ввійти на шлях чесно-
ти і стати чесними громадя-
намй. 

Коли полковник вийшов, 
Жан упав важко на крісло. 
Та він швидко заволодів собою 
і яЌ гості появились, був уже 
спокійний. Після вечері Бер-
таЛь боронив у дискусії дум-
ки, що одна людина не має 
права судити другу так, щоб 
змінювати Все її життя. 

— Ми повинні би такі спра-
ви скоріше.полишати припад-
кові, що є символом вищої 
сили понад нами,. 

— Припадкові — сказа'в ди-
ректор поліції — або, як се-
реднєвічні люди це робили, 
боЖОМу СУДОВІ, . 'О., МИѓ 

Побачивши, що його чарка 
порожня, кивнув на льокая, 

т 

— А тепер, мої панове, хо-
чу оповісти вам історію жит^ 
тя одного славного злочин 
Ця. '.'його фотографію та від-
тиски пальців мають усі по-
ліційні дирекції. Він називав 
ється Данило Жід, але висту-
пае теж під іменем Жана. Він 
уродився в Марселі, його 
батько був кишеньковим зло^ 
дієм і вивчив у свому реме-
елі свого сипка так, що той 
як 15-літній уже попав до кар-
ного заведення. 

Лр`еЛйр обернувся. Жан сто-
яв як статуя і тримав цупко 
чарку. 

— Першим великим ггодви-
гом Жіда, за який дістав він 
Сім лі†, був влом до золота-
ря. Помилуваний після пя-
тьох літ напав він на банк. 
Тоді підозріння не впало на 
нього і ми ніколи не були би 
Його зловили, якби його не 
була зрадила його давня при-
ятелька Рікарда Анджельо. 
, Рука Жана ледви замітно 
тремтіла, але ніодна крапля 
не Перелилася з його чарки. 

— Йоєлухайте далі. Він за-
снував банду генґстерів, що 
нападала ‚на почтові каси. О-
дин із наших дитективів ствер-
див, що є між ними у СПІЛЦІ 
один` листонош. Підчас напа-
ду на них зловили ми теж ін-
ших членів ватаги. Тоді вбили 
нам поліцая. Але що допит 
дав ріжні суперечні дані, не 
знайшли ми того, хто вбив'. 
Та недавно справа, вийшла у 
зовсім іншому світлі; до нас 
зголосилась як свідок одна 
жінка, що бачила тоді бійку 
з вікна. Вона була за кордо-
ном і щойно тепер могла скла-
сти свій звіт. В альбомі зло-
чинців вона пізнала негайно 
винуватця і заявила, що мо-
же перед судом присягти, що 
вбивником був Данило Жід. 

Преляр відвернувся л'егко, 
щоб побачити, яке вражіннЯ 
зробило його оповідання. Та 
на скатерть не впала ніоДна 
краплина червоноґб ййна а 
його чарки. Обличчя Жана бу-
ло бліде, але непорушне, як 
мармур, 

Директор поліції спокійно 
перебрав чарку з рук льокая 

— Вибачте, мої панове, але 
я дозволю собі не вірити в 
те, на що хоче присягнути ця 
дама. Бо нашого поліцая на 
певне вбив хтось інший. 

ПерЄкл. в. г. 

( 1 4 ^ ... -

Герой. 
Пйн ІЦЬО ПІСТОЛЕТ Вибрався 

на Ьхо†ника. до Етїопії, ЩОб 
там воюйатИ'по стороні того, 
чиє буде зверху.' 

— П'ане Іцю( — кажуть йо-
му. — Що ви робите? Аджі' 
там є тепер 10- ступнів у ТІ. 
HrtL. 

— Ну, що ЄСт? — відлові-
дає Легковажна кандидат на 
африканського героя. — Чи я 
мушу конче ходити в тіни? 

Ощадність. 
— Я чув, що маєте двох си-

нів близнюків. Чи можу по-
бачити світлину? 

— Прошу дуже, ось вона! 
— Алеж тут є тільки один. 
— То з ощадности, бо дру. 

гий зовсім та`кий самий. 
О 

Профіль. 
— Мусимо вам,‚пані, зроби` 

ти рентґенічну зниМку. 
— А л е П р о ш у ТІЛЬКИ 3 Про-

філю, пане лікарю, бо в мене 
профіль все найкраще вихо-
дить. 

О 
Любить музику. 

— Чому ти виходиш за та-
кого старого капітана? 

— Бо Я дуже люблю музи-
ку. А як він помре, то на по` 
хороні буде грати музика. 

О 

Ріжниця. 
— Яка ріжниця між соло. 

вейками і подружжям? 
— Соловейки, як переста-

ють кохатись, то мовкнуть, а 
подружжя, ял перестає кеш-
тись, то починає галасувати. „ 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ 
1 ДО ВИНАИМЛЕННЯ 
КУРЯЧА ФАРМА, дім, всі уліпшення, 
великі курники, гарадж і газоліно-
ва стаиія. Голоснтнся: 91-3 

636 — 5th AVE., NEWARK, N. J. 
Шяшшшшшшшшашшашшяшшшшшшшшал 

ЧОТИРИ ГАРНІ ПОКОЇ і купаль-
Ия до ВЙМаЙХЇу рій†' 20 долярів мі-
ея^ЙО! Толоситисй До: 91-3 

JOSEPH ZARSKY, 
34 COVERT ST4, JERSEY СЃЃУ, N. J. 

'НА ПРОДАЖ ЧОТИРИ ДОМИ, 
ШТОР, ГРОСЕРНЯ ТОВАР І 

ВСЕ ЗНАРЯДДЯ 
Теперішній рент, і дохід $ПО. Нлл-

сник продасть .дешево, бо мусить 
виїхати з Міста. Толосіться до: 74,-

М. BRANDT, 
824 N. Fron it., Allentown, Рл. 

Д - Р ЮРІЙ ЛНДРЕЙКО і і 
УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР,!! 
Х І Р У Р Г 1 АКУШЕР о 

321 Б. lStfc STREET, jj 
baftttW l i t end l a d At.noM, j 

NEW YORK, N. T. 11 
Til. GRAMERCY 8-24ІЗ. 

Урядові години: рало від 10 до 11 
12. ввечір від в до 8, а в неділі ! { 

рдяо ВІД 10 до 12. 
І І І И И И И М Н И І 

ш ш 
09 

Напишіть іще нині 
про пораду і поміч 
до того добре пі.м-
мого арабською л-
строльога, ворожби-
та з двлоні і міс міч-
ного читача. Лише 
залучіть на $1.00 мо-
ні ордер, запитайте 
чотИри питання про 
пропалнх своякін, 38" 
гублені речі, любов, 
подружжя, бизнес а-
бо якийнебудь інший 

Маседон повторив: „Ти 
іскандер, і Ти вмреш". Але 
Тарзан не показав по собі ні-
якого страхуі Він знав, що 
його одинокою обороною бу-
де не показати страху, а ви-
ступйти проти вожда. Вігі при-
брав тепер поставу, ловну гор-
дости й вищої поваги, 

„Я Ісќандер, і мене побили, 
але вина за те паде на тебе, 
Маседоне. Твої вояки зле 
вправлені. У запалі бою вони 
не слухають приказів. І ти, як 
їх вожд, за це відповідаєш! 
Маседоне, ти мене покинув"я. 

Здивований і перестраше-
ний цим наглим закидом на` 
чальник підняв руку до від-
дання тіочести, а Тарзагі гово-
рив далі: „Вір у мене, йди за 
мноюў і побіда буде наша. Як 
не будеш мені вірити, то ор-
да наїзників знищить усе твоє 
племяЛ 

Наступного дня Тарзан об-
няв команду над вояками і 
вправляв їх на парадній пло-
щі. Ці вояки були сильні й 
завзяті. Вони ламятали на сла-
ву Олександра: Великого, але 
що це значило супроти гіере-
важаючих сил дикої армії Ґа-
рета? 

предмет. Не забудьте поспитані про 
МІЙ безплатний несподіваний Д'РУ' 
нок. Подайте конечно день і міснаь 
вашого народження. Пишіть по ан-
ѓлійськи. Заціліть до проф., що т^-
ваетьса Raffied Haminey. Особи. ІДО 
мешкають у Джерзі Ситі або в око-
лйціі муйять прийти до офісу. Як 
прийдете, ми скажемо вам ваше імя 
і назвнше, дамо вам пораду і псяку 
поміч, яка вам потрібна. Замовте со-
бі телефоном день прийому. 

Delaware 3-5904. 
6ф1(!і 383 JACKSON AVE., Cor. of 

Etfe Ave. (отеѓ Meat Market), JERSEY 
CITY, N. J. 84-90 
XM -' ц і м -

П Е Т Р О Я Р Е М А 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБЌИЌ 

ЗАНИМАЄСЬ ПОХОРОНАЛ1И 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
129 В. 7Ш STREET, 
NEW YORK, N. Y. 

Tel. Orchard 4-2568 
BRANCr! OFFICE ft CHAPEL: 

— 307 PROSPECT AVENUE 
(cor. E. 155 St.), BRONX, N.Y. 

Tel. Ludlow 4-2568. 
- а ш м м ш м г і і м м ' - L 


